



Миссия США при ОБСЕ

Ответ на доклад главы Программного офиса ОБСЕ в Бишкеке и директора Академии ОБСЕ в Бишкеке

Выступление исполняющей обязанности заместителя главы Миссии США при ОБСЕ Трейси Ньюэлл на заседании Постоянного совета в Вене 23 мая 2024 года

Посол Рогов и доктор Волкер, для меня большая честь приветствовать вас на заседании Постоянного совета. Соединенные Штаты решительно и всесторонне поддерживают вашу работу по борьбе с торговлей людьми и содействию верховенству закона, экономическому развитию и свободе СМИ.

Война России против Украины подорвала безопасность во всем регионе ОБСЕ, угрожая безопасности и процветанию десятков миллионов людей в регионе. Действия России также значительно усилили риски, связанные, в частности, с торговлей людьми. В этом контексте мы приветствуем учреждение в Кыргызской Республике должности национального докладчика по вопросам миграции и торговли людьми. Соединенные Штаты призывают Кыргызскую Республику обеспечить наличие достаточных ресурсов для оказания помощи жертвам торговли людьми и сделать более доступными приюты для них. Это те области, в которых Программный офис обладает опытом и может сыграть важную роль.

Мы высоко ценим постоянное внимание, уделяемое Программным офисом защите прав человека и сотрудничеству с гражданским обществом. Как было отмечено ОБСЕ в Астане в 2010 году, гражданское общество играет важную роль в обеспечении уважения принципов демократии и верховенства закона. Вот почему мы глубоко обеспокоены ограничительным законом Кыргызской Республики "Об иностранных представительствах", который противоречит свободе объединений. Предусмотренное этим законом ужесточение контроля за деятельностью НПО, получающими иностранное финансирование, будет ограничивать способность гражданского общества способствовать укреплению принципов демократии, надлежащему управлению, защите прав человека и процветанию страны.

Мы приветствуем инициативы Программного офиса, направленные на укрепление принципа верховенства закона и потенциала в области уголовного права. Как было отмечено в Вашем докладе, господин посол, инициатива вашего офиса по развертыванию мобильных пунктов полиции, на наш взгляд, является совершенно оптимальным видом взаимодействия. Такого рода инициативы помогут Кыргызской Республике выполнить свои обязательства как в области первого, так и в области третьего измерения.

Со своей стороны, Соединенные Штаты вместе с Кыргызской Республикой прилагают усилия к активизации регионального сотрудничества, налаживанию связей и содействию экономическому развитию стран Центральной Азии, действуя на дипломатической платформе “С5+1”. Мы стремимся к созданию более благоприятной бизнес-среды в Кыргызской Республике, и ваша поддержка предпринимателей в стране является важной частью этих усилий. Ваши программы по созданию мобильных приложений для регистрации хозяйствующих субъектов и предоставления портала электронных государственных услуг, о которых говорилось в Вашем докладе, приносят пользу населению и предприятиям Кыргызской Республики и помогают ограничить возможности для коррупции.

Мы также приветствуем вашу деятельность в защиту свободы СМИ и свободы выражения мнений в Кыргызской Республике. На Центральноазиатской конференции СМИ ОБСЕ, состоявшейся в прошлом году в Бишкеке, была подчеркнута принципиальная связь между свободой СМИ и демократической системой правления. Действительно, как сказал наш представитель по вопросам свободы СМИ, свобода выражения мнений является наиболее эффективным аспектом демократии. Но на самом деле верно и обратное: государственная цензура, репрессивные ограничения деятельности СМИ и преследование журналистов свидетельствуют о подрыве принципов демократического правления. Мы настоятельно призываем Вас рассмотреть возможность сотрудничества с властями Кыргызской Республики, чтобы журналисты могли работать, не подвергаясь необоснованному давлению или притеснениям.

Доктор Волкер, приступив к исполнению обязанностей руководителя Академии ОБСЕ, Вы получаете возможность сыграть ключевую роль в обеспечении эффективного и стабильного руководства учреждением, которое в последние несколько лет уделяло особое внимание расширению своей деятельности. Академия является эталоном академического совершенства и регионального сотрудничества, способствуя воспитанию будущих лидеров и укреплению безопасности во всем регионе Центральной Азии. Мы уверены, что под Вашим руководством Академия продолжит предоставлять студентам в регионе и за его пределами исключительные образовательные возможности.

Мы также выражаем благодарность правительству Кыргызстана за его постоянную поддержку Академии, а также Программного офиса, которая приносит значительную пользу народу Кыргызской Республики и всему региону.

Посол Рогов и директор Волкер, позвольте поблагодарить вас за вашу приверженность целям Программного офиса и за всеобъемлющие доклады, с которыми вы выступили сегодня. Благодарим вас за ваш вклад в укрепление безопасности и содействие процветанию Кыргызской Республики и всего региона ОБСЕ.

###

Этот перевод предоставляется для удобства пользователей, и только оригинальный английский текст следует считать официальным.